
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

16 Ιανουαρίου, Θεσσαλονίκη, 2026 

Δελτίο Τύπου 

  
Αλιευτικός Τουρισμός & Κλιματική Αλλαγή:  

Νέο Πρόγραμμα προς Βιώσιμες και Καινοτόμες Πρακτικές 

 

Η Περιβαλλοντική Οργάνωση iSea, το Πανελλήνιο Σωματείο Αλιευτικού 

Τουρισμού Επαγγελματιών Αλιέων (Π.Σ.Α.Τ.Ε.Α.) και η Σχολή Μεταλλειολόγων 

Μεταλλουργών Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΜΜΜ-ΕΜΠ), 

ενώνουν τις δυνάμεις τους σε ένα νέο καινοτόμο πρόγραμμα με σκοπό την 

ενδυνάμωση των επαγγελματιών αλιέων που δραστηριοποιούνται στον 

αλιευτικό τουρισμό, προκειμένου να ενισχύσουν την ανθεκτικότητά τους 

απέναντι στις επιπτώσεις της κλιματικής κρίσης, υιοθετώντας υπεύθυνες 

πρακτικές. 

Σε μία εποχή που οι περιβαλλοντικές προκλήσεις είναι πιο επίκαιρες από ποτέ, οι 

αλιείς είναι εκείνοι που αντιλαμβάνονται πρώτοι τις αλλαγές στο θαλάσσιο 

περιβάλλον, ενώ επιπλέον πλήττονται άμεσα από την υποβάθμισή του, 

αναζητώντας εναλλακτικές δράσεις και λύσεις για την προστασία του.  

Ο αλιευτικός τουρισμός, πέρα από μια αυθεντική εμπειρία αναψυχής και 

γνωριμίας με την παραδοσιακή αλιεία για τους επισκέπτες, αποτελεί μια 

εναλλακτική πρακτική για τους επαγγελματίες αλιείες, η οποία υποστηρίζει τη 

βιοποριστική τους δραστηριότητα, ενώ, παράλληλα, μπορεί να συμβάλλει 

σημαντικά στη μείωση της πίεσης στα αλιευτικά αποθέματα. Επιπλέον, αποτελεί 

ένα ισχυρό μέσο για την ενίσχυση της περιβαλλοντικής ευαισθητοποίησης, 

φέρνοντας τους επισκέπτες πιο κοντά στο θαλάσσιο οικοσύστημα και στα 

ζητήματα που αυτό αντιμετωπίζει.    

Σε αυτό το πλαίσιο, μέσα από το πρόγραμμα «Αλιευτικός Τουρισμός & 

Κλιματική Αλλαγή: Προς Βιώσιμες και Καινοτόμες Πρακτικές», ενδυναμώνουμε 

τους επαγγελματίες αλιείς που ασχολούνται με τον αλιευτικό τουρισμό, 

παρέχοντάς τους τα κατάλληλα εργαλεία, ώστε να υιοθετήσουν  υπεύθυνες 

πρακτικές που προάγουν την προστασία του θαλάσσιου περιβάλλοντος. Το 

πρόγραμμα επικεντρώνεται στην προώθηση υπεύθυνων πρακτικών μέσα από 

την εκπαίδευση και ευαισθητοποίηση τόσο των επαγγελματιών αλιευτικού 

τουρισμού όσο και των επισκεπτών τους, καθώς και μέσα από την ενίσχυση 

της συμμετοχής τους στην Επιστήμη των Πολιτών, συμβάλλοντας έτσι στη  
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μελέτη του θαλάσσιου περιβάλλοντος και στην προστασία του. 

Το πρόγραμμα «Αλιευτικός Τουρισμός & Κλιματική Αλλαγή: Προς Βιώσιμες και 

Καινοτόμες Πρακτικές» υλοποιείται με χρηματοδότηση από το Πράσινο Ταμείο 

και πιο συγκεκριμένα από το χρηματοδοτικό πρόγραμμα « Φυσικό Περιβάλλον 

και Κλιματική Ουδετερότητα 2024, ΑΠ.4 Καινοτόμες δράσεις με τους πολίτες». 

Συντονιστής δικαιούχος του έργου είναι η Περιβαλλοντική οργάνωση iSea και 

συνδικαιούχοι το Πανελλήνιο Σωματείο Αλιευτικού Τουρισμού Επαγγελματιών 

Αλιέων (Π.Σ.Α.Τ.Ε.Α) και η Σχολή Μεταλλειολόγων Μεταλλουργών Μηχανικών 

του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου (ΜΜΜ-ΕΜΠ). Συνολικός προϋπολογισμός 

του προγράμματος είναι τα 50.000€ και ορίζοντας ολοκλήρωσής του οι 16 

μήνες (Σεπτέμβριος 2025-Δεκέμβριος 2026). 

Βρείτε περισσότερα για τις δράσεις του προγράμματος εδώ. 

Για περισσότερες πληροφορίες για τις δράσεις μπορείτε να επικοινωνήσετε στο 

2313090696 ή στο giorgos.theodoridis@isea.com.gr.   
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